
V Pavlově Studenci ožije po 81 letech 
prastará tradice, novinek je na festivalu ale 
celá řada 
Slovo Schaa-Feier dnes už téměř nikomu nic neřekne. Přitom se jednalo na Tachovsku o 
poměrně běžnou každoroční slavnost. V Pavlově Studenci se pak jednalo o slavnost možná 
vůbec nejoblíbenější. Celá ves se vždy ve stejný termín sešla, aby, za předříkávání modliteb a za 
zpěvu písní, vynesla dřevěné Madony do kostela, kde se konala mše za dobré počasí a úrodu. 
Celá slavnost pak i přes zákazy faráře pokračovala v místních hostincích, kde se při hudbě 
místních muzikantů dlouho tančilo a veselilo. Tradice zanikla spolu se zánikem Pavlova 
Studence, to se ale letos díky snaze řady místních z Česka i Bavorska změní. A vy můžete být 11. 
července u toho. 

Tajemství louky na hřebeni Českého lesa 
Pavlův Studenec bývala obec se 1400 obyvateli. Po druhé světové válce se prostor změnil 
k nepoznání a dnes zde jsou jen louky a les. Každoročně se ale areál promění v živoucí centrum, 
kam vyrazí stovky návštěvníků z Česka i Německa. Důvodem je tichý letní festival Pavlův 
Studenec ožívá. 

„Na začátku byla jenom chuť se potkat s našimi bavorskými přáteli v místě, které nás nějak 
spojuje. Postupně jsme přicházeli s nápady, co vše by se mohlo při setkání konat, až z toho vznikl 
festival, díky kterému ožije na jeden víkend zaniklá vesnice novým životem. Ačkoliv se jedná o 
festival, jeho program a průběh je na hony vzdálený tomu, co si většina lidí pod tímto pojmem 
představuje“, uvádí hlavní pořadatel Matouš Horáček, místopředseda Česko-bavorského spolku 
přátelství a spolupráce. 

Prostor pro poznání, přátelství a dobrou náladu 
Program festivalu Pavlův Studenec ožívá 11. a 12. července je opět zaměřený z velké části na 
velice pohnutou historii místa, kterou vypráví prostřednictvím příběhů jednotlivých rodin. 
Součástí programu jsou komentované prohlídky, vyznačení zmizelých domů, výstavy, besedy 
nebo kino kavárna. Novinkou je pak letní kino, které bude díky velkoplošnému LED panelu 
v provozu celý den, nebo polní badatelna. Důraz bude kladen také na land artové instalace, 
inspirované prostorem zaniklé obce. 

Návštěvníci se mohou těšit také na divadlo, akustická hudební vystoupení, občerstvení, 
společný oheň a samozřejmě možnost kempování přímo v areálu festivalu. Hlavním lákadlem je 
ale rozhodně obnovení slavnosti Schaa-Feier, které proběhne v sobotu od 14.00. Samotný areál 
festivalu otevře již v 11.00, kdy začnou také první projekce, besedy a prohlídky. 



Festival dostupný každému 
Již tradičně je festival zdarma. Dobrovolně můžete pořadatelům na provoz přispět ve stánku 
s občerstvením. Cílem je, aby si program mohl užít opravdu každý. A právě proto bude letos 
poprvé možné dojet na Pavlův Studenec také autobusem a to hned dvěma způsoby. Návštěvníci 
mohou využít pravidelné linky, která jezdí z Tachova do Bärnau a Tirschenreuthu, ale přímo na 
Studenci nezastavuje. Druhou možností je pak speciální festivalová kyvadlová doprava, která 
bude vypravována z Tachova a z Bärnau, ta na Pavlově Studenci zastavovat bude. 

Kdo chce může na místo dojet i vlastním vozem, který zaparkuje na předem připraveném lučním 
parkovišti. Sportovci pak určitě uvítají dopravu vlastními silami – pěšky nebo na kole. 

Matouš Horáček k tomu dodává: „Domů nikdo spěchat nemusí, na louce je místa pro spaní dost 
pro všechny. A nejlepší je užít si festivalový den včetně večerního programu a pak se probrat ráno 
s krásným výhledem do krajiny Českého lesa“. 

Navrácení Pavlova Studence do krajiny 
Festival Pavlův Studenec ožívá je součástí nového přeshraničního projektu, který je 
spolufinancován Evropskou Unií z programu INTERREG Bavorsko - Česko 2021 - 2027. Do 
projektu jsou mimo Česko-bavorského spolku přátelství a spolupráce zapojeni také Via Carolina 
– Goldene Straße a LUCE Stiftung. Díky společnému projektu vznikne pomocí rozšířené reality 
také virtuální kopie původní obce, kterou se budete moci projít jen za pomoci svého telefonu. 
Příběhy obyvatel ale i oblíbenou muziku, za kterou se chodilo ze širokého okolí, si vyslechnete 
díky novému poesiomatu. Bude se jednat o úplně první místo, kde v rámci Českého lesa budete 
tyto možnosti mít. 

17. června proběhl v bavorském Bärnau projektový den, na kterém partneři koordinovali 
společný postup. Ida Pětioká ze spolku Via Carolina – Goldene Straße vysvětlila proč projekt 
vznikl: „Fenomén zaniklých obcí má pro běžného turistu jeden zásadní nedostatek, když na 
místo dorazí, nic tam vlastně nevidí. S našimi kolegy jsme proto řešili, jak to změnit, aniž bychom 
zbytečně zasahovali do krajiny. Výsledkem je náš projekt, kterým bychom rádi ukázali, jak 
s tématem citlivě pracovat.“ 

Lidé se na česko-bavorských akcích setkávají rádi 
Nedávno proběhlé sousedské setkání na Pastvině (Helldrothu) nedaleko Studánky opět ukázalo, 
jak velký smysl podobné události mají. Ačkoliv počasí nepřálo a návštěvníky čekal souboj 
s deštěm i bouřkami, dorazilo jich nakonec na louku přes 200, většina z nich přitom dorazila 
pěšky nebo na kole. Přátelská atmosféra pak provázela celý den plný besed a promítání včetně 
komentované prohlídky nebo žehnání kapli. Řada lidí si počkala i na noční osvětlenou land 
artovou instalaci a také na promítání letního kina. Kdo přitom mluvil česky nebo německy 
nehrálo vůbec roli.  

Pořadatelé se proto těší na to, až návštěvníky v ještě mnohem hojnějším počtu opět přivítají 11. a 
12. července v Pavlově Studenci. 



Pavlův Studenec ožívá v kostce 
Termín: Víkend 11. – 12. července 2026 

Místo: Pavlův Studenec 

Autem: Parkování na označeném parkovišti na Pavlově Studenci 

Autobusem: Kyvadlová doprava v sobotu i neděli podle jízdního řádu na webu nebo pravidelnou 
linkou Tachov – Bärnau - TIrschenreuth 

Program: Oživení prastaré tradice Schaa-Feier, besedy, letní kino, kinokavárna Paměti národa, 
land artové instalace, polní badatelna, divadlo, hudební vystoupení, kempování, občerstvení, 
společný oheň. 

Všechny informace na webu: https://paulusbrunn.cbs-tbv.eu/ 

Festival Pavlův Studenec ožívá je spolufinancován Evropskou Unií z programu INTERREG 
Bavorsko - Česko 2021 - 2027. Projektoví partneři: Česko-bavorský spolek přátelství a 
spolupráce, Via Carolina – Goldene Straße, LUCE Stiftung 

Partneři festivalu: město Tachov, obec Obora, obec Lesná, Etnologický ústav AVČR, Paměť 
národa, Destinační společnost Český les, AOPK SCHKO Český les, Muzeum Českého lesa 
v Tachově, Státní okresní archiv Tachov, Lučina – Studánka spol. s r.o., IGRO s.r.o., Historický 
park Bärnau – Tachov, Město Bärnau, West Production, Divadelní spolek Komedyjanti z Tachova, 
Městské kulturní středisko Tachov 

https://paulusbrunn.cbs-tbv.eu/
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